### 河西区召开哪吒设计小镇建设推动会

# 打造商旅文融合发展新地标

#### ■ 通讯员 张嫚芮

日前,河西区召开哪吒设计小镇建设 推动会,因地制宜盘活存量,推动重点项 目建设。

位于河西区陈塘庄科技商务区的哪 吒小镇,由闲置工业厂房改建而成,引入 哪吒文化元素,打造集商务办公、文化休 闲、工业旅游于一体的创意街区。会议强 调,哪吒设计小镇作为商旅文融合发展的 代表性项目,是河西区深入贯彻落实我市 推动高质量发展"十项行动"和全区"1+

10"实施方案,盘活存量资源、促进产业焕新 的务实之举。要深入学习贯彻习近平总书 记视察天津重要讲话精神,认真落实市领导 调研我市盘活存量工作时的讲话要求,做深 做实做细盘活存量工作,服务新质生产力加 速发展,不断激发经济发展的内生动力。要 加强内容研究,围绕主题主线,把握住"哪 吒""设计"关键词,深化项目主题特色,打造 吸引力强、聚合度高的商旅文融合发展新地 标。要挖掘项目历史文化背景,精心策划系 列活动,做到有计划、成规模,提升活动丰富 性和影响力。要加强宣传推介,广泛发动各

2024年4月4日 星期四 责编:孙晓菊

级媒体,渲染氛围、营造声势,努力打响"哪 吒"品牌。有关部门要密切配合、形成合力, 加强与项目的对接和交流,做好贴心服务, 推动项目如期开业运营。

会议从聚焦"哪吒"文化特色、凸显"设 计"元素、锚定"小镇"定位、强化宣传引导、 跟进项目招商等方面提出要求,强调各部门 要切实发挥职能作用,协调解决各类问题, 确保园区顺利开业运营。

据悉,陈塘庄作为《封神演义》中陈塘关 的所在地,也是哪吒文化的溯源地,利用原 渤海无线电厂老建筑改造,借助陈塘地缘文 化,以哪吒文化为基础,以封神文化、商周文 化、传统文化为延展,形成新国潮文化,打造 成为天津首个"封神"主题特色园区。将打造 成为集文创、美术、工坊、电竞、汽车后市场、 音乐、美食、体育等潮流业态和主题活动的举 办地,同时园区将建设吸引年轻人娱乐打卡 的哪吒十二坊,打造与算力、算法、算据等大 数据大模型产业相关的"乾坤圈计划",将高 校和生态链上企业组合形成产学研融合的、 科技原创的"混天绫计划"。建成后的设计小 镇,将带动产业集聚,同时为市民提供新型文 旅主题都市休闲消费场所。

### 河西区开展"清明祭英烈" 群众性国防教育宣传活动

#### ■ 通讯员 岳志欣

日前,河西区在天津市烈士陵园组织 开展"清明祭英烈"群众性国防教育宣传

鲜花献英烈,哀乐祭忠魂。随着《号 角曲》响起,缅怀革命烈士仪式开始,全 体参加人员唱国歌,脱帽默哀,有序 敬献寄托哀思的鲜花,缅怀革命先 烈。中小学生代表来到无名烈士碑 前,清洁擦拭烈士墓碑。全体参加人 员在讲解员的带领下参观了革命烈 士纪念馆,在生动的讲解中,一幅幅 拼搏奋进、舍生忘死的"英雄群像"逐 渐清晰,大家在现实与历史的光影交 替中,感悟先辈英烈的革命情怀,汲取奋 斗前行的无尽力量。

革命先烈永垂不朽,民族精神代代 相传。此次活动切实增强了参加人员 的历史责任感和民族使命感,大家纷纷 表示,将铭记革命先烈英勇壮举,继承 先烈遗志,弘扬民族精神,以奋进姿态 为建设社会主义现代化大都市核心区 贡献力量。

### 河西区招商团队赴大连市 走访重点招商目标企业

#### ■ 通讯员 岳志欣

日前,河西区招商团队赴大连市走 访调研重点招商目标企业。招商团队 一行先后到 JCtrans 杰西圈北方总部、 中国物流与采购联合会国际货代分 会(中国国际海运网)、忠进国际物 流、思洋海运、康宁物流等知名航运 企业参观调研,并与企业负责人深入 交流。

座谈会上,企业分别就各自业务领 域介绍了运营情况和发展优势。同行 区领导向企业负责人介绍了河西区区 位优势及落实港产城融合发展情况, 并针对参会企业特点介绍了市、区港 产城融合发展相关政策措施,邀请企 业参加 2024 天津国际航运产业博览 会。希望企业作为河西区招商引资重 要媒介,协助吸引优质航运企业落地河西 投资发展。

# 深化务实合作 携手共赢发展

#### 河西区与中国南水北调集团有限公司开展座谈

#### ■ 通讯员 张嫚芮

日前,河西区与中国南水北调集团东线 有限公司天津分公司召开座谈会,推动相关 产业资源落地,打造河西区水利能源产业板 块高质量发展新格局。

座谈会上,中国南水北调集团有限公司 负责人介绍了集团公司发展情况并表示,集 团公司是关系国家水资源安全和国民经济 命脉的大型国有重点骨干企业,近年来有效 发挥南水北调工程在保障国家水安全、改善 生态环境等方面的战略性基础性功能作用, 致力于打造国际一流跨流域供水工程开发 运营集团化企业。目前集团公司已与全国 多地签订了战略合作协议,重点推进国家水 网重大引调水和节点工程建设,多元业务发 展已呈现蓬勃生机和活力。下一步,集团公 司将进一步密切与河西区的合作交流,在上 下游衔接、成果转化等方面推动产业聚合发 展,为河西区乃至天津市经济社会高质量发 展作出新的贡献。

区领导表示,河西区认真落实习近平 总书记视察天津重要讲话精神,坚持以新发展 理念引领高质量发展,围绕提升经济发展质效、 城市功能品质、民生保障成色、城市治理现代化 水平不懈奋斗,推动全区各项事业迈出坚实

步伐。今年,河西区将深度融入京津冀协同 发展,认真贯彻落实我市推动高质量发展"十 项行动",推动全区"1+10"实施方案,围绕盘 活存量、培育增量、提升质量,推动科技创新、 产业焕新、城市更新,全力建设经济强区、打 造品质之城。将进一步加强陈塘科技商务区 建设,充分发挥北方设计联盟平台作用,推动 "水利圈"产业聚集发展。希望企业发挥自身 优势,吸引更多南水北调相关产业聚集,壮大 区域工程设计领域产业规模。相关部门要为 企业做好各项服务,保障重点项目建设,推动 形成以完整的水利设施建设为主的产业链体 系,为北方设计之都建设贡献河西力量。

# 河西区高标准高质量提升整体环境卫生质量 持续巩固提升全国文明城区建设成果

#### ■ 通讯员 岳志欣

城市管理关系民生福祉,河西区坚持以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 导,认真贯彻习近平总书记关于精神文明建 设的重要论述,把增进民生福祉作为创建工 作的出发点,将文明创建、文明实践融入主 责主业,进一步巩固深化城区精神文明建设

推动常态长效化发展,今年以来,河西 区扎实开展市容环境整治,依托城市运行管 理服务平台智慧化功能,精准解决背街里

巷、城乡接合部等区域存在的道路扫保、绿 地垃圾、垃圾桶脏污满冒、占路经营等问题 450件,妥善处理12345平台反映件,快速解 决各类问题1300余件。以海河沿线、天塔、 天津文化中心等旅游路线为重点,对全区道 路进行拉网式排查、清整,高标准、高质量提 升整体环境卫生质量。同时加大监督检查 力度,强化单车运维整治和机动车路内车场 日常管理,督促企业提升行业整体管理水平 和文明服务形象。结合城市管理重点工作, 持续提高环卫作业质量,提高园林、市政养 护管理精细化水平,优化城区市容环境品 质,完善城区基础设施功能,让精神文明创建 成果惠及更多群众。

深化志愿服务,弘扬文明新风。河西区 积极开展"万名党员进社区 万名团员做公 益"新时代文明实践活动,组织党员干部下沉 社区清整小区环境卫生,为居民营造良好的 生活环境。以全民义务植树日、中国水周等 为契机,面向全区开展大型公益宣传;同时开 展排水设施养护、园林捡脏护绿等志愿服务, 走进辖区学校、社区开展生活垃圾分类、园林 绿化科普等宣传活动,弘扬新时代文明风尚, 持续巩固深化精神文明创建成果。





日前,"春光焕趣 浪漫海棠"2024冰激凌文创节活动 在彩悦城前广场火热开启!多家文创冰激凌及饮品"上 新"。此举将进一步打造河西优质文旅新业态,激活城区文 创新活力。活动将持续至4月6日。

# 党建引领基层治理 描绘文明和谐幸福生活

#### ■ 通讯员 万彤

基层是党的执政之基、力量之源。越 秀路街道深入贯彻习近平总书记视察天津 重要讲话精神,落实我市推动高质量发展 "十项行动"和全区"1+10"实施方案,深入 推进"强引领、强品质、强功能、强队伍" "四越四强"品牌工程,促进党建引领基层 治理提质增效、安全民生服务保障到位,努 力在打造"四个高地"上树标杆、走在前、作 示范。

港云里社区是典型的老旧小区,近年 来,港云里社区坚持党建引领基层治理,立 足化解由"老"引发的矛盾纠纷,以务实举 措激发老旧社区的新生活力。

2024年,越秀路街道将持续践行新时 代"枫桥经验",进一步深化"红色议事

厅——五事五法"、港云里"三聚焦"工作 法等先进治理经验的运用和创新,并在 全街各社区培养推广,推动一批"书记项 目"提质更新,有效解决居民日常生活中 的矛盾纠纷、急难愁盼。落实《越秀路街 道"红色聚力·同题共答解难题"行动方 案》、打造街道党校"1+3+X"模式,制定 "3+N"社区工作人员能力提升阶梯培训计 划。以西南楼片区城市更新工作全面优 化老旧小区环境面貌,以建设"高品质15 分钟综合服务圈"便捷居民生活,以"三 加""四度"工作机制兜牢民生底线,以"养 老+"工作模式提升服务优势,全方位、多层次 增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

越秀路街道银河文化社团联合会成立 于2013年4月,11年来坚持以"党建引领、 服务社会、凝心聚力、创新发展"为宗旨,针对

天津文化中心广场各社团发展中遇到的新情 况、新问题,着力加强党对社团组织的领导,深 人推进党的组织和党的工作在文化社团的全覆 盖,现已吸纳社团队伍36支、社团队员1200名, 打造出广场文化社团的"红色氧吧"

探索"四融合"新路径,着力打造"红色氧 吧"2.0升级版。与基层治理相融合,依托河 西区五级网格组织体系,健全完善12个专属 网格,发挥微网格问题"收集器"、民声"传话 筒"、民意"汇集库"、党群"连心桥"等作用,使 服务群众更加便捷精准。坚持和发展新时代 "枫桥经验",用好"三聚焦"工作法,加大警民 联合巡查力度,发动志愿者与公安、场馆、商 业载体党组织共同开展文明引导、普法宣传、 风险排查等活动。与志愿服务相融合,扩大 "五大员"志愿服务圈,扩大"红色氧吧"志愿服 务巡逻队和文艺志愿服务小分队的影响力,引

导广大文化社团成员积极参与,营造"共建共 治共享"新格局。与文旅商、新业态新就业群 体相融合,推动高质量发展,在河西区"哪吒文 化体育嘉年华"、活力河西品质之城等系列文 旅商重点活动中,组织党员志愿者和文艺爱好 者登台演出,引导新业态群体当好移动"探头" 和兼职网格员,既助力街区经济,又进一步激 发新就业群体的主人翁意识和社会责任感。

在此基础上,越秀路街道还将深化楼宇 "三联三动"工作法、打造新就业群体特色服 务阵地,与打造"红色氧吧"2.0升级版同步推 进,推动"两企三新"领域党建不断强化、服务 更加精准。上门开展政策宣传,推动政策利 好直达企业;开通线上"政策直通车"板块,开 辟线下"一对一"宣传服务,用精准延伸的服 务触角,营造良好人文环境,助力经济社会高 质量发展。

#### 牢记嘱托 锚定目标 善作善成

# 河西区供水旧管网 改造工程展开

#### ■ 通讯员 赵钰萁

供水旧管网改造工程是提高供水服务质量,降低管网漏 损,节约水资源,建设节水型城市的重要措施。目前,2024年 度天津市供水旧管网改造工程陆续铺开,河西区盈海园小区 的改造工程正有序进行。

盈海园小区位于河西区解放南路374号,属于下瓦房往

道老旧小区,小区约有1350户居民。此次改造将把庭院管网 更换为优质管材,进一步提升百姓的用水品质和用水感受。 改造期间,不需拆除老管,待新管全部铺装完毕后直接接进人 户管道和市政供水管网,保障居民用水不受影响。 自3月12日入场以来,天津水务集团第一时间开展摸

底调查工作,拿出详细的基础数据,同时明确工作人员责任 分工,于近日正式动工,预计一个月左右完成全部供水旧管 "换成优质管材后不容易生锈,提升了水质,日后也会安

装物联网感知设备,建设预警平台能保障出现问题时快速解 决。同时也会增加环状供水,保障管道发生问题时居民不受 影响。"天津水务集团供水管理部负责人说。

## 浯水道口袋公园开工建设

#### ■ 通讯员 岳志欣

天晴日暖,微风习习,河西区浯水道口袋公园的建设现 场一片热火朝天的景象。工作人员挥锨铲土,进行乔木栽 植,挖坑、放苗、覆土、浇水……各环节有序衔接。

浯水道口袋公园位于太湖路与浯水道交口,于3月15日 进场施工,为确保栽种乔木的成活率,对土壤的挖松、浇水 卫生清理等各个环节都严格把关。"目前已经清废1100立方 米,更换种植土1200立方米,栽植灌木150株,栽植乔木144 株。"河西区城管委工作人员说。

浯水道口袋公园总面积3250平方米,其中绿化面积2200 平方米。公园面积不算小,处处藏着小惊喜。此处口袋公园 以"圆"作为设计的基本元素,通过"圆"的组合与排列交接 形成空间中的聚合面与景观面,不仅优化了道路的通畅度 还使场地具有观赏性、独特性和整体性。

推窗见绿,出门入园。近年来,河西区因地制宜推动 口袋公园建设,目前已建成口袋公园49个,绿意宜人的微 景观融入河西区街头巷尾,进一步拓展了城市绿色空 间。今年,河西区深入学习贯彻习近平总书记视察天津 重要讲话精神,贯彻落实"四个善作善成"重要要求,围绕 全区"1+10"实施方案目标任务,坚持绿色惠民,新建浯 水道、金山里、紫金北里、古芳里4处口袋公园,提升绿地 总面积8341平方米,努力为群众营造绿色舒适的生活和 出行环境。

# 河西税务助力地铁建设 跑出"加速度"

#### ■ 通讯员 王兆春

交通兴则百业兴,交通畅则百业旺。近年来,人们的生 活节奏不断加快,地铁因其便捷、快速等特点成了让人青睐 的交通工具。作为城市发展的"大动脉",城市轨道交通一边 均衡城市路网客流,一边拉动区域经济发展,为河西区经济 社会发展打造坚实基础设施底座。

为助力城市轨道交通企业更快、更好发展,今年一开年, 河西区税务局再次走进中交(天津)轨道交通投资建设有限 公司,跟进正在建设的地铁11号线项目,送政策、问需求,帮 企业办实事、出实招、解实困。

今年年初,地铁11号线部分路段通车运行,该企业经营 模式由工程建设向轨道交通运营转变,客票、广告业务等收 入的纳税申报还不熟悉,一系列问题急需解决。区税务局把 答疑解惑、全面落实相关政策作为首要任务,由"税务网格 员"与企业一对一指导,通过电话交流、上门辅导等形式对该 阶段的税务问题提供全流程服务。"从2019年11号线项目开 工以后,税务部门就安排专员经常与我们沟通联系,解决了 不少大大小小的问题。"中交(天津)轨道交通投资建设有限 公司工作人员说,"去年年底,我们在所得税、印花税等方面 有疑惑,集合了13个标段的不同问题,区税务局先后组织干 部十余次上门服务,为我们'量身'分析适用的'税收优惠套 餐'和个性化辅导,优化税收优惠政策的申请材料和审批流 程,帮助我们应享尽享各项税费优惠政策。像企业所得税 '三免三减半'、小微企业'六税两费'的政策我们都享受到 了,真真切切地帮助我们把税惠政策的'真金白银'转化为生 产经营的'流动资金'。

目前,地铁11号线未开通路段的建设也临近尾声,预计 于今年年底前通车运营,城市轨道交通承载着人民群众的梦 想驶向四面八方。

